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L’AUTOR

Josepmaria Escrivà de Balaguer va néixer a Barbastre (Osca, Aragó) el 9 de gener de 1902. Els seus pares es deien José i Dolores. Va tenir cinc germans: Carmen (1899-1957), Santiago (1919-1994) i altres tres germanes més petites, que es van morir amb pocs anys. El matrimoni Escrivà va donar als fills una profunda educació cristiana.

L'any 1915 va fer fallida el negoci del pare, que era un industrial de teixits, i va haver de traslladar-se a Logronyo, on va trobar una altra feina. En aquesta ciutat, Josepmaria pressenteix per primera vegada la seva vocació: després de veure unes petjades a la neu fetes pels peus descalços d'un religiós, intueix que Déu desitja alguna cosa d'ell, encara que no sap exactament què pot ser. Pensa que podrà descobrir-ho amb més facilitat si es fa sacerdot, i comença a preparar-s'hi, de primer a Logronyo i més tard al seminari de Saragossa. Seguint el consell del seu pare, farà també a la Universitat de Saragossa la carrera civil de Dret, com a alumne lliure.

José Escrivà mor l'any 1924, i en Josepmaria queda com a cap de família. Rep l'ordenació sacerdotal el 28 de març de 1925 i comença a exercir el ministeri en una parròquia rural i després a Saragossa mateix. El 1927 es trasllada a Madrid, amb permís del bisbe, per obtenir el doctorat de Dret. I a Madrid, el 2 d'octubre de 1928, Déu li fa veure la missió que d'anys ençà li estava inspirant, i funda l'Opus Dei. Des d'aquell dia treballa amb totes les forces en el desplegament de la fundació que Déu li demana, i alhora continua fent el ministeri pastoral que té encarregat aquells anys, una tasca que el duu a estar en contacte cada dia amb la malaltia i la pobresa, als hospitals i barris populars de Madrid.

En esclatar la guerra, l'any 1936, en Josepmaria és a Madrid. La persecució religiosa l'obliga a refugiar-se en diferents amagatalls. Exerceix el ministeri sacerdotal clandestinament, fins que aconsegueix sortir de Madrid. Després de travessar els Pirineus fins al sud de França, se’n va a Burgos. Quan s'acaba la guerra, el 1939, torna a Madrid. Els anys següents dirigeix nombrosos exercicis espirituals per a laics, per a capellans i per a religiosos. El mateix any 1939 enllesteix els estudis del doctorat de Dret.

El 1946 fixa la residència a Roma. Obté el doctorat en Teologia per la Universitat Lateranense. El Vaticà el nomena consultor de dues Congregacions de la Santa Seu, membre honorari de la Pontifícia Acadèmia de Teologia i prelat d'honor de Sa Santedat. Segueix amb molta atenció els preparatius i les sessions del Concili Vaticà II (1962-1965), i manté un tracte intens amb diversos pares conciliars. Des de Roma viatja moltes vegades a diversos països d'Europa, per impulsar l'establiment i la consolidació de l'Opus Dei en aquells indrets. Amb el mateix objectiu, entre 1970 i 1975 fa viatges llargs per Mèxic, Espanya, Portugal, Amèrica del Sud i Guatemala, on a més a més té reunions de catequesi amb grups nombrosos d'homes i dones.

Mor a Roma el 26 de juny de 1975. Milers de persones, i entre elles força bisbes de molts països —en conjunt, un terç de l'episcopat mundial—, sol·liciten a la Santa Seu l'obertura de la causa de canonització.

El 17 de maig de 1992, Joan Pau II beatifica Josepmaria Escrivà a la plaça de Sant Pere, a Roma, davant 300.000 persones. Deu anys més tard, el 6 d'octubre de 2002, Joan Pau II canonitza el fundador de l'Opus Dei a la plaça de Sant Pere davant d'una multitud de més de 80 països. El Sant Pare, en el seu discurs als participants en la canonització, va dir que "sant Josepmaria fou elegit pel Senyor per anunciar la crida universal a la santedat i per indicar que la vida de tots els dies, les activitats comunes, són camí de santificació. Es podria dir que va ser el sant de les coses ordinàries".

Com en altres temps,

ha d’ésser avui dia el Rosari

arma poderosa,

per a vèncer en la nostra lluita interior,

i per a ajudar totes les ànimes.

Exalça amb la teva llengua Santa Maria:

reparació et demana el Senyor,

i lloances de la teva boca.

Tant de bo que tu sàpigues i vulguis sembrar

arreu del món la pau i l’alegria,

amb aquesta admirable devoció mariana

i amb la teva caritat vigilant.

Roma, octubre de 1968

AL LECTOR

El rés del Sant Rosari, amb la consideració dels misteris, la repetició del Parenostre i de l’Avemaria, les lloances a la Trinitat Beatíssima, i la constant invocació a la Mare de Déu, constitueix un continuat acte de fe, d’esperança i amor, d’adoració i reparació.

Josepmaria Escrivà de Balaguer

Roma, 9 de gener de 1973

No s’escriuen aquestes ratlles per a noietes. (S’escriuen per a homes ben barbats, i ben... homes, que alguna vegada, sens dubte, han alçat el cor a Déu, tot clamant amb el Salmista: Notam fac mihi viam, in qua ambulem; quia ad te levavi animam meam. (Fes-me conèixer el camí que haig de seguir; perquè cap a tu he elevat la meva ànima (Ps 142, 8).

Explicaré a aquests homes un secret que pot ésser ben bé el començament d’aquell camí per on Crist vol que caminin.

Amic meu: si tens desigs de ser gran, fes-te petit.

Ésser petit exigeix creure com creuen els infants, estimar com estimen els infants, abandonar-se com s’abandonen els infants..., pregar com preguen els infants.

I cal això, tot alhora, per portar a la pràctica el que vull descobrir-te en aquestes ratlles:

El principi del camí, que té com a final la completa follia per Jesús, és un confiat amor envers Maria Santíssima.

(¿Vols estimar la Mare de Déu? (Doncs, tracta-la! Com? (Dient bé el Rosari de nostra Senyora.

Però, en el Rosari... diem sempre el mateix! (¿Sempre el mateix?

¿I no es diuen sempre el mateix, els qui s’estimen?... ¿Per ventura no hi ha monotonia en el teu Rosari, perquè en comptes de pronunciar paraules com un home, profereixes sons com un animal, mentre el teu pensament es troba molt lluny de Déu?

(A més, mira: abans de cada dena, s’indica el misteri que contemplarem.

(Tu... ¿Has contemplat alguna vegada aquests misteris?

Fes-te petit. Vine amb mi i (aquest és el nervi de la meva confidència( viurem la vida de Jesús, Maria i Josep.

Cada dia els prestarem un nou servei. Escoltarem les seves converses de família. Veurem créixer el Messies. Admirarem els seus trenta anys d’obscuritat... Assistirem a la seva Passió i Mort...

Restarem bocabadats davant la glòria de la seva Resurrecció... En un mot: contemplarem, bojos d’Amor (no hi ha més amor que l’Amor), tots i cada un dels moments de l’existència de Crist Jesús.
NOTA A LA 5ª EDICIÓ CASTELLANA


Lector amic: Vaig escriure Sant Rosari perquè tu i jo sabéssim recollir-nos en oració, a l´hora de pregar a la Mare de Déu.


Quea aquest recolliment no es torbi amb soroll de paraules quan meditis les consideracions que et proposo: no les llegeixis en veu alta, perquè perdrien la intimitat.


Pronuncia, en canvi, clarament i sense presses el Parenostre i les Avemaries de cada dena. Així treuràs sempre més profit d’aquesta pràctica d’amor a Santa Maria.


I no et descuidis de resar per mi.

L’Autor


Roma, en la festa de la Purificació, 2 de febrer de 1952

NOTA A LA 12ª EDICIÓ CASTELLANA


La meva experiència de sacerdot em diu que cada ànima té el seu camí propi. Tanmateix, et donaré, estimat lector, un consell pràctic que no destorbarà la labor de l’Esperit Sant en tu, si el segueixes amb prudència: atura’t durant uns pocs segons (tres o quatre( en un silenci de meditació, considerant el respectiu misteri del Rosari, abans de recitar el Parenostre i les Avemaries de cada dena. Estic segur que aquesta pràctica augmentarà el teu recolliment i el fruit de la teva oració.


I no et descuidis de resar per mi.

L’Autor


Roma, en la festa de la Nativitat de Maria, 8 de setembre de 1971

MISTERIS DE GOIG

L’Anunciació


No oblidis, amic meu, que som infants. La Senyora del dolç nom, Maria, està recollida en oració.


Tu ets, en aquella casa, allò que vulguis ser: un amic, un servent, un curiós, un veí... —Jo ara no m’atreveixo a ser res. M’amago rere teu i, astorat, contemplo l’escena:


L’Arcàngel diu el seu missatge... (Quomodo fiet istud, quoniam virum non cognosco? —¿Com es farà això, si jo no conec home? (Lc 1, 34).


La veu de la nostra Mare concentra en la meva memòria, per contrast, totes les impureses dels homes..., també les meves.


I com detesto llavors aquestes vils misèries de la terra!... Quins propòsits!


Fiat mihi secundum verbum tuum. (Que es faci en mi segons la teva paraula (Lc 1, 38). A l’encís d’aquestes paraules virginals, el Verb es féu carn.


Som a punt d’acabar la primera dena... Encara em queda temps de dir al meu Déu, abans que cap altre mortal: Jesús, t’estimo.

Visitació de la Mare de Déu


Ara, infant amic, ja hauràs après de moure’t. (Acompanya amb goig Josep i Santa Maria... i escoltaràs tradicions de la Casa de David:


Sentiràs parlar d’Elisabet i de Zacaries, t’entendriràs davant l’amor puríssim de Josep, i el teu cor bategarà fortament cada vegada que anomenin el Nen que naixerà a Betlem...


Caminem de pressa cap a les muntanyes, fins a un poble de la tribu de Judà (Lc 1, 39).


Ja hi som. (És la casa on naixerà Joan, el Baptista. (Elisabet aclama, agraïda, la Mare del seu Redemptor. Beneïda tu entre totes les dones, i beneït el fruit del teu ventre! (I d’on em ve això, que la Mare del meu Senyor em vingui a visitar? (Lc 1, 42-43).


El Baptista nonat s’estremeix... (Lc 1, 41) (La humilitat de Maria es vessa en el Magníficat... (I tu i jo, que som (que érem( uns superbs, prometem que serem humils.

Naixement de Jesús


S’ha promulgat un edicte de Cèsar August, i mana d’empadronar tot el món. Cadascú ha d’anar, per fer-ho, al poble d’on prové el seu llinatge. Com que Josep és de la casa i la família de David, va amb la Verge Maria des de Natzaret a la ciutat anomenada Betlem, a Judea (Lc 2, 1-5).


I a Betlem neix el nostre Déu: Jesucrist! (No hi ha lloc a l’hostal: en una establia. (I la seva Mare l’embolcalla, amb bolquers, i l’acotxa a la menjadora (Lc 2, 7).


Fred. (Pobresa. (Sóc un petit esclau de Josep. (Que n’és de bo, Josep! (Em tracta com un pare el seu fill. (Fins i tot em perdona, si prenc el Nen als meus braços i em quedo, hores i hores, dient-li coses dolces i enceses!...


I el beso (besa’l tu(, i li danso, i li canto , i li dic Rei, Amor, Déu meu, Únic meu, el meu Tot!... Que n’és de formós el Nen... i que curta la dena!

Purificació de la Verge


En complir-se el temps de la purificació de la Mare, segons la llei de Moisès, cal anar amb el Nen a Jerusalem per presentar-lo al Senyor (Lc 2, 22).


I aquesta vegada seràs tu, amic meu, qui portarà la gàbia de les tòrtores. (Te n’adones? Ella (la Immaculada!( se sotmet a la llei com si estigués immunda.


¿Aprendràs amb aquest exemple, nen babau, de complir, malgrat tots els sacrificis personals, la Santa Llei de Déu?


Purificar-se! Tu i jo sí que necessitem purificació! Expiar, i, per damunt de l’expiació, l’Amor. (Un amor que sigui cauteri que abrasi la ronya de la nostra ànima, i foc, que encengui amb flames divines la misèria del nostre cor.


Un home just i temorós de Déu ha vingut al temple, mogut per l’Esperit Sant (li havia estat revelat que no moriria abans de veure el Crist(, pren en els seus braços el Messies i li diu: Ara, Senyor, ara sí que t’enduus en pau d’aquest món el teu servent, segons la teva promesa... perquè els meus ulls han vist el Salvador (Lc 2, 25-30).

L’Infant perdut


On és Jesús? (Senyora: el Nen!... on és?


Plora, Maria. (En va hem corregut tu i jo de cercle en cercle, de caravana en caravana: no l’han vist. (Josep, després d’esforçar-se inútilment per a no plorar, també plora... I tu... I jo.


Jo, com que sóc un vailet barroer, ploro a raig fet i clamo al cel i a la terra... perquè el vaig perdre per culpa meva i no vaig clamar.


Jesús: que no et perdi mai més. I llavors la desgràcia i el dolor ens uneixen, tal com ens uní el pecat, i surten de tot el nostre ésser gemecs de profunda contrició i frases ardents, que la ploma no pot, no ha d’estampar.


I, en consolar-nos amb l’alegria de trobar Jesús (tres dies d’absència!( discutint amb els Mestres d’Israel (Lc 2, 46) quedarà molt gravat en la teva ànima i en la meva el deure de deixar els de casa nostra per tal de servir el Pare Celestial.
MISTERIS DE DOLOR

Oració a l’hort


Pregueu, per tal que no entreu en la temptació... (I s’adormí Pere. (I els altres apòstols. (I t’adormires tu, nen amic... i jo també vaig ésser un altre Pere dormilega.


Jesús, sol i trist, sofria i amarava la terra amb la seva sang.


De genolls sobre el terra dur, persevera en oració... Plora per tu... i per mi: l’aixafa el pes dels pecats dels homes.


Pater, si vis, transfer calicem istum a me. (Pare, si vols, fes que aquest calze passi de mi... Però que no es faci la meva voluntat, sed tua fiat, sinó la teva (Lc 22, 42).


Un àngel del cel el conforta. (Jesús és en l’agonia. Continua prolixius, orant amb més intensitat... (I s'acosta a nosaltres, que dormim: aixequeu-vos, pregueu (ens repeteix(, perquè no caigueu en la temptació (Lc 22, 46).


Judes el traïdor: un bes. (L'espasa de Pere brilla en la nit. (Jesús parla: com si fos un lladre, veniu a cercar-me? (Mc 14, 48).


Som covards: el seguim de lluny, però desperts i pregant: (Oració... Oració...

Flagel·lació del Senyor


Parla Pilat: Vosaltres teniu per costum que us en deixi anar un per Pasqua. ¿Qui deixem lliure, Barrabàs (lladre, pres amb altres per un homicidi( o Jesús? (Mt 27, 17). Fes morir aquest i deixa anar Barrabàs, clama el poble incitat pels seus prínceps (Lc 23,18).


Parla Pilat de bell nou: Llavors, què n’haig de fer de Jesús que s’anomena el Crist? (Mt 27, 22) (Crucifige eum! (Crucifica’l! (Mc 15, 14).


Pilat, per tercera vegada, els diu: I quin mal ha fet? Jo no li trobo cap causa de mort (Lc 23, 22).


Es feia més fort el clam de la multitud: crucifica’l!, crucifica’l! (Mc 15, 14).


I Pilat, volent acontentar el poble, els deixa lliure Barrabàs i ordena que assotin Jesús.


Lligat a la columna. Ple de nafres.


Se senten els cops de les corretges sobre la seva carn desfeta, sobre la seva carn sense màcula, que sofreix per la teva carn pecadora. (Més cops. Més fúria. Més encara... És el súmmum de la humana crueltat.


Per fi, rendits, deslliguen Jesús. (I el cos de Crist es rendeix també al dolor i cau, com un verm, esclafat i mig mort.


Tu i jo no podem parlar. (No calen paraules. Mira-te’l, mira-te’l... a poc a poc.


Després... ¿seràs capaç de tenir por a l’expiació?

Coronació d’espines


Ja és satisfet l’afany de sofrir del nostre Rei!


(Porten el meu Senyor al pati del pretori, i allí convoquen tota la cohort (Mc 15, 16). Els soldadots brutals han despullat la seva carn puríssima. (Amb un drap de porpra, vell i brut, tapen Jesús. (Una canya, per ceptre, a la seva mà dreta...


La corona d’espines, clavada a martellades, el fa Rei de mofes... Ave Rex judaeorum!

(Salve, Rei dels jueus (Mc 15, 18). I, a cops, fereixen la seva testa. I el bufetegen... i li escupen.


Coronat d’espines i vestit amb parracs de porpra, Jesús és mostrat al poble jueu: Ecce homo! (Aquí teniu l’home! (I de nou els pontífexs i llurs ministres aixecaren el crit dient: crucifica’l, crucifica’l! (Jo 19, 5 i 6).


(Tu i jo, ¿no l’haurem tornat a coronar d’espines, i a bufetejar-lo, i a escopir-li?


Prou, Jesús, prou... I un propòsit ferm i concret posa fi a les deu Avemaries.

La Creu a coll


Amb la seva Creu a coll camina cap el Calvari, lloc que en hebreu es diu Gòlgota (Jo 19, 17). (I agafen un tal Simó, natural de Cirena, que venia d’una granja, i li carreguen la Creu perquè la dugui darrere Jesús (Lc 23, 26).


S’ha complert el que deia Isaïes (53, 12): cum sceleratis reputatus est, fou comptat entre els malfactors: perquè també dugueren, a fer-los morir amb Ell, dos més, que eren lladres (Lc 23, 32).


Si algú vol venir darrere meu... Noi amic: estem apenats, vivint la Passió de Nostre Senyor Jesús. (Mira amb quin amor s’abraça a la Creu. (Aprèn d’Ell. (Jesús porta la Creu per tu: tu, porta-la per Jesús.


Però no la portis arrossegant, la Creu. Porta-la a plom, perquè la teva Creu, portada així, no serà una Creu qualsevol: serà... la Santa Creu. No et resignis amb la Creu. Resignació és una paraula ben poc generosa. Vulgues la Creu. Quan la vulguis de debò, la teva Creu serà... una Creu, sense Creu.


I ben segur que, com Ell, trobaràs Maria pel camí.

Mort de Jesús


Jesús Natzarè, Rei dels jueus, té preparat el soli triomfador. Tu i jo no el veiem retorçar-se quan el claven: sofrint tant com es pot sofrir, estén els seus braços amb gest de Sacerdot Etern.


Els soldats prenen les santes vestidures i en fan quatre trossos. (Per no dividir la túnica, la sortegen per veure de qui serà. (I així, una vegada més, es compleix l’Escriptura que diu:


S'han repartit els meus vestits i s’ho han fet a la sort (Jo 19, 23 i 24).


Ja és enlaire... (I, ran del seu fill, al peu de la Creu, Santa Maria... i Maria, la muller de Cleofàs, i Maria Magdalena. I Joan, el deixeble que Ell estimava. Ecce mater tua! (Aquí tens la teva mare!: ens dóna la seva Mare per Mare nostra.


Abans li ofereixen vi barrejat amb fel, i després de tastar-lo, no en va beure (Mt 27, 34).


Ara té set... d’amor, d’ànimes.


Consummatum est. (Tot s’ha consumat (Jo 19, 30).


Nen babau, mira: tot això... tot ho ha sofert per tu... i per mi. (No plores?

MISTERIS DE GLÒRIA

Resurrecció del Senyor


Dissabte, cap al tard, Maria Magdalena i Maria, la mare de Jaume, i Salomé compraren aromes per anar a embalsamar el cos mort de Jesús. —Molt de matí, l’endemà, arriben al sepulcre, eixit ja el sol (Mc 16, 1 i 2). I en entrar, queden consternades perquè no hi troben el cos del Senyor. —Un jove, cobert de vestidura blanca, els diu: No tingueu por: sé que cerqueu Jesús Natzarè: non est hic, surrexit enim sicut dixit, —no és ací, perquè ha ressuscitat, tal com predigué (Mt 28, 5).


Ha ressuscitat! —Jesús ha ressuscitat. No és dins el sepulcre. —La Vida pogué més que la mort.


S’aparegué a la seva Santíssima Mare. —S’aparegué a Maria de Magdala, que està boja d’amor. —I a Pere i als altres Apòstols. —I a tu i a mi, que som els seus deixebles i més boigs que la Magdalena: quines coses li hem dit!


Que no morim mai pel pecat; que sigui eterna la nostra resurrecció espiritual. (I, abans d’acabar la dena, tu has besat les nafres dels seus peus..., i jo, més atrevit (sóc més infant— he posat els meus llavis sobre el seu costat obert.

L’Ascensió del Senyor


Ara el Mestre adoctrina els seus deixebles: els ha obert la intel·ligència per tal que entenguin les Escriptures i els pren per testimonis de la seva vida i dels seus miracles, de la seva passió i mort, i de la glòria de la seva resurrecció (Lc 24, 45 i 48).


Després se’ls enduu camí de Betània, alça les mans i els beneeix. (I, mentrestant, es va separant d’ells i s’enlaira cap al cel (Lc 24, 50), fins que un núvol l’ocultà (Act 1, 9).


Se n’anà Jesús al Pare. (Dos Àngels de blanques vestidures s’apropen a nosaltres i ens diuen: Homes de Galilea, ¿què feu mirant al Cel? (Act 1, 11).


Pere i els altres retornen a Jerusalem (cum gaudio magno( amb gran alegria (Lc 24, 52). (És just que la Santa Humanitat de Crist rebi l’homenatge, l’aclamació i adoració de totes les jerarquies dels Àngels i de totes les legions dels benaurats de la Glòria.


Tu i jo, però, sentim l’orfenesa: estem tristos i anem a consolar-nos amb Maria.

Pentecosta


El Senyor havia dit: Jo pregaré el Pare i us donarà un altre Paraclet, un altre Consolador, a fi que s’estigui amb vosaltres eternament (Jo 14, 16). (Aplegats els deixebles tots junts en un mateix lloc, de sobte vingué del cel una remor com de vent impetuós que va envair tota la casa on es trobaven. (A la vegada, unes llengües de foc es repartiren i es posaren sobre cada un d’ells (Act 2, 1-3).


Plens de l’Esperit Sant, estaven, com embriacs, els Apòstols (Act 2, 13).


I Pere, voltat pels altres onze, aixecà la veu i parlà. (El sentírem gent de cent països. Cadascú l’escolta en la seva llengua. (Tu i jo en la nostra. (Ens parla de Crist Jesús i de l’Esperit Sant i del Pare.


No l’apedreguen, ni el fiquen a la presó: es converteixen i són batejats tres mil dels qui l’oïren.


Tu i jo, després d’ajudar els Apòstols en l’administració dels baptismes, beneïm Déu Pare, pel seu Fill Jesús, i ens sentim alhora com embriacs de l’Esperit Sant.

Assumpció de la Mare de Déu


Assumpta est Maria in coelum: gaudent angeli! —Maria ha estat portada per Déu, en cos i ànima, als cels: i els Àngels se n’alegren!


Així canta l’Església. (I així, amb aquest clam de joia, comencem la contemplació en aquesta dena del Sant Rosari:


S’ha adormit, la Mare de Déu. Entorn del seu llit els dotze apòstols. (Maties reemplaça Judes.


I nosaltres, per gràcia que tots respecten, també som al seu costat.


Però Jesús vol tenir la seva Mare, en cos i ànima, a la Glòria. (I la Cort celestial desplega tota la seva pompa, per tal d’obsequiar la Senyora. (Tu i jo (infants, al capdavall( agafem la vora de l’esplèndid mantell blau de la Verge, i així podem contemplar aquella meravella.


La Trinitat beatíssima rep i curulla d’honors la Filla, Mare i Esposa de Déu… (I és tan gran la majestat de la Senyora, que fa que els Àngels es preguntin: Qui és Aquesta?

Coronació de la Verge


Tota tu ets bonica i en tu no hi ha taca. (Ets hort tancat, germana meva, Esposa, hort tancat, font segellada. (Veni: coronaberis. (Vine: seràs coronada (Ct 4, 7, 12 i 18).


Si tu i jo haguéssim tingut poder, també l’hauríem feta Reina i Senyora de tota la creació.


Un gran senyal aparegué en el cel: una dona amb corona de dotze estrelles damunt el seu cap. (Vestit de sol. (La lluna als seus peus (Ap 12, 1). Maria, Verge sense màcula, reparà la caiguda d’Eva: i ha trepitjat, amb la planta immaculada del seu peu, el cap del dragó infernal. Filla de Déu, Mare de Déu, Esposa de Déu.


El Pare, el Fill i l’Esperit Sant la coronen com a Emperadriu que és de l’Univers.


I li reten homenatge de vassalls els Àngels…, i els patriarques i els profetes i els Apòstols…, i els màrtirs i els confessors i les verges i tots els sants…, i tots els pecadors, i tu i jo.

APÈNDIX

MISTERIS DE LLUM

Nota introductòria

El Sant Pare Joan Pau II, en la seva Carta apostòlica Rosarium Virginis Mariae, ha indicat que, pel caràcter cristològic d’aquesta devoció mariana, als quinze misteris tradicionals s’afegeixin cinc nous misteris, dels quals n’ha dit “misteris de llum”.

En el llibre Sant Rosari, redactat el 1931, no figuraven comentaris a aquests misteris però Sant Josepmaria, al llarg de tota la seva vida, els contemplà i predicà sobre ells amb amor, com cada pas de l’Evangeli. Per tal de facilitar als lectors la meditació completa del Sant Rosari, dels escrits del Fundador de l’Opus Dei, d’entre molts possibles, s’han pres alguns texts, i s’han reunit en aquest apèndix.

Serem fidels a l’esperit de l’autor de Sant Rosari si, cada cop que resem els misteris de goig, de llum, de dolor i de glòria, ens unim a les intencions del successor de Pere, Bisbe de Roma. Omnes cum Petro ad Iesum per Mariam!

Roma, 14 de febrer de 2003

Xavier Echevarría

Prelat de l’Opus Dei

Baptisme del Senyor


Llavors Jesús se n’anà de la Galilea, al Jordà perquè Joan el bategés […]. I una veu des dels cels digué: (Aquest és el meu Fill, l’estimat, en qui m’he complagut (Mt 3, 13.17).

En el Baptisme, el Nostre Pare Déu ha pres possessió de les nostres vides, ens ha incorporat a la de Crist i ens ha enviat l’Esperit Sant.


La força i el poder de Déu il·luminen la faç de la terra.


Abrandarem el món amb les flames del foc que has vingut a portar a la terra!… I la llum de la teva veritat, Jesús nostre, il·luminarà les intel·ligències, en un dia sense fi.


Jo et sento clamar, Rei meu, amb veu viva, que encara vibra: ignem veni mittere in terram, et quid volo nisi ut accendatur? (I contesto (tot jo( amb els meus sentits i les meves potències: ecce ego: quia vocasti me!

El Senyor ha posat en la teva ànima un segell indeleble, per mitjà del Baptisme: ets fill de Déu.


Nen: ¿no t’encens en desigs de fer que tothom l’estimi?

Fonts: És Crist que passa, n. 128. Apunts íntims, n. 1741. Forja, nn. 264, 300.

Les noces de Canà


Entre tants de convidats d’una d’aquestes sorolloses noces camperoles, a les quals hi van persones de diversos pobles, Maria s’adona que manca el vi (cfr. Jo 2, 3). Només Ella ho veu, i de seguida. Que familiars se’ns fan les escenes de la vida de Crist! Perquè la grandesa de Déu, conviu amb les coses ordinàries, amb allò que és corrent. És propi d’una dona, i d’una mestressa de casa atenta, advertir un descuit, estar per aquests petits detalls que fan agradable l’existència humana: i així va actuar Maria.


(Feu tot allò que Ell us digui (Jo 2, 5).


Implete hydrias (Jo 2, 7), ompliu les piques, i ve el miracle. Així, amb aquesta senzillesa. Tot ordinari. Ells complien el seu ofici. L’aigua estava a l’abast. I és la primera manifestació de la Divinitat del Senyor. Allò més vulgar esdevé extraordinari, sobrenatural, quan tenim la bona voluntat d’atendre a allò que Déu ens demana.


Vull, Senyor, abandonar la cura de tot el que és meu en les teves mans generoses. La nostra Mare (la teva Mare!( a hores d’ara, com a Canà, t’ha fet a cau d’orella: no en tenen!…


Si la nostra fe és dèbil, acudim a Maria. Pel miracle de les noces de Canà, que Crist va fer atenent el prec de la seva Mare, els seus deixebles cregueren en Ell (Jo 2, 11). La nostra Mare intercedeix sempre davant el Fill perquè ens atengui i se’ns mostri, de tal manera que puguem confessar: Tu ets el Fill de Déu.


(Dóna’m, oh Jesús, aquesta fe, que de debò desitjo! Mare meva i Senyora meva, Maria Santíssima, fes que jo cregui!

Fonts: És Crist que passa, n. 141. Carta 14-IX-1951, n. 23. Forja, n. 807. Amics de Déu, n. 285. Forja, n. 235.

L’anunci del Regne de Déu


(S’ha complert el temps i és a prop el Regne de Déu; convertiu-vos i creieu en l’Evangeli (Mc 1, 15).

Tota la gent anava cap a ell, i els ensenyava (Mc 2, 13).


Jesús veu aquelles barques a la vora i puja a una d’elles. Amb quina naturalitat es fica Jesús en la barca de cadascun de nosaltres! Quan t’acostis al Senyor, pensa que està sempre molt a prop teu, dintre de tu: regnum Dei intra vos est (Lc 17, 21). El trobaràs al teu cor.


Crist ha de regnar, abans que res, en la nostra ànima. Perquè ell regni en mi, em cal la seva gràcia abundosa: només així, fins i tot l’últim batec, l’últim alè, la mirada menys intensa, el mot més corrent, la sensació més elemental es traduiran en un hosanna al meu Crist Rei.


Duc in altum. (Mar endins! (Refusa el pessimisme que et fa covard. Et laxate retia vestra in capturam (i llança les teves xarxes per a pescar.


Hem de confiar en aquests mots del Senyor: ficar-se a la barca, empunyar els rems, hissar les veles, i llançar-se a aquest mar del món que Crist ens dóna com a heretat.


Et regni eius non erit finis. (I el seu Regne no tindrà fi!


No et fa content treballar per un regnat així?

Fonts: Apunts de la predicació oral, 19-III-1960; 1-I-1973. És Crist que passa, n. 181. Camí, n. 792. És Crist que passa, n. 159. Camí, n. 906.

Transfiguració del Senyor


I es va transfigurar davant d’ells: la seva cara resplendí com el sol i els seus vestits es tornaren blancs com la llum (Mt 17, 2).


Jesús: veure’t, parlar-te! Romandre així, contemplant-te, abismat en la immensitat de la teva bellesa i no parar mai, mai, en aquesta contemplació! Oh, Crist, qui et veiés! Qui et veiés per quedar ferit d’amor a Tu!


I es va sentir una veu, del núvol estant, que deia: Aquest és el meu Fill, l’estimat, en qui m’he complagut: escolteu-lo (Mt 17, 5).


Senyor nostre, aquí ens tens disposats a escoltar tot allò que vulguis dir-nos. Parla’ns; estem atents a la teva veu. Que la teva conversació, caient en la nostra ànima, inflami la nostra voluntat perquè es llanci fervorosament a obeir-te.


Vultum tuum, Domine, requiram (Ps 26, 8), cercaré, Senyor, el teu rostre. M’il·lusiona tancar els ulls, i pensar que arribarà el moment, quan Déu vulgui, que podré veure’l, no com per mitjà d’un mirall, i en imatges obscures... sinó cara a cara (I Cor 13, 12). Sí, el meu cor té set de Déu, del Déu viu: ¿quan vindré i veuré la faç de Déu? (Ps 41, 3).

Fonts: Apunts de la predicació oral, 4-VI-1937; 25-VII-1937; 25-XII-1973.

Institució de l’Eucaristia


Abans de la festa de la Pasqua, sabent Jesús que li havia arribat l’hora de passar d’aquest món al Pare, ell, que havia estimat els seus que eren al món, els estimà fins a la fi (Jo 13, 1).


Es feia de nit en el món, perquè els ritus vells, els signes antics de la misericòrdia infinita de Déu amb la humanitat es realitzarien plenament obrint el camí a una veritable albada: la nova Pasqua. L’Eucaristia fou instituïda a la nit, avançant-se a preparar el matí de la Resurrecció.


Jesús es va quedar a l’Eucaristia per amor…, per tu.


(S’hi va quedar, sabent com el rebrien els homes… i com el reps tu.


(S’hi va quedar, perquè el mengis, perquè el visitis i li expliquis les teves coses i, tot tractant-lo en l’oració a prop del Sagrari i en la recepció del Sagrament, te n’enamoris més cada dia, i facis que d’altres ànimes (moltes!( segueixin igual camí.


Nen bo: els amadors de la terra, ¡com besen les flors, la carta, el record del qui estimen!…


(I tu, ¿podràs oblidar-te alguna vegada que el tens sempre al teu costat… a Ell!? (T’oblidaràs… que el pots menjar?


(Senyor, que no torni a volar arran de terra!, ¡que estigui sempre il·luminat pels raigs del Sol diví (Crist( en l’Eucaristia!, ¡que el meu vol no s’interrompi fins que no trobi el repòs del teu Cor!

Fonts: És Crist que passa, n. 155. Forja, nn. 887, 305, 39.
LLETANIES


Esclata, ara, la lletania lauretana, sempre amb esplendor de llum nova i color i sentit distints.


Clams al Senyor, a Crist; peticions a cada una de les persones divines, i a la Santíssima Trinitat; amoretes enceses a Santa Maria: Mare de Crist, Mare Immaculada, Mare del Bon Consell, Mare del Creador, Mare del Salvador…, Verge prudentíssima…, Seu de la Saviesa, Rosa mística, Torre de David, Arca de l’Aliança, Estel del matí…, Refugi dels pecadors, Consoladora dels afligits, Auxili dels cristians…


I el reconeixement del seu regnat (Regina! (Reina!( i el de la seva mediació: Sub tuum praesidium confugimus, (sota la vostra protecció ens acollim, Santa Mare de Déu…, allibereu-nos de tots els perills, Verge gloriosa i beneïda.


Pregueu per nosaltres, Reina del Santíssim Rosari, per tal que ens fem dignes d’assolir les promeses de Nostre Senyor Jesucrist.

Kyrie, eleison.

Christe, eleison.

Kyrie, eleison.

Christe, audi nos.

Christe, exaudi nos.

Pater de caelis, Deus,

miserere nobis.

Fili, Redemptor mundi, Deus,

Spiritus Sancte, Deus,

Sancta Trinitas, unus Deus,

Sancta Maria,


ora pro nobis.

Sancta Dei Genetrix,

Sancta Virgo virginum,

Mater Christi,

Mater Ecclesiae,

Mater divinae gratiae,

Mater purissima,

Mater castissima,

Mater inviolata,

Mater intemerata,

Mater immaculata,

Mater amabilis,

Mater admirabilis,

Mater boni consilii,

Mater Creatoris,

Mater Salvatoris,

Virgo prudentissima,

Virgo veneranda,

Virgo praedicanda,

Virgo potens,

Virgo clemens,

Virgo fidelis,

Speculum iustitiae,

Sedes sapientiae,

Causa nostrae laetitiae,

Vas spirituale,

Vas honorabile,

Vas insigne devotionis,

Rosa mystica,

Turris Davidica,

Turris eburnea,

Domus aurea,

Foederis arca,

Ianua caeli,

Stella matutina,

Salus infirmorum,

Refugium peccatorum,

Consolatrix afflictorum,

Auxilium christianorum,

Regina angelorum,

Regina patriarcharum,

Regina prophetarum,

Regina apostolorum,

Regina martyrum,

Regina confessorum,

Regina virginum,

Regina sanctorum omnium,

Regina sine labe originali concepta,

Regina in coelum assumpta,

Regina sacratissimi rosarii,

Regina familiae,

Regina pacis,

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi,


parce nobis, Domine.

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi,


exaudi nos, Domine.

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi,


miserere nobis, Domine.

Sub tuum praesidium confugimus, Sancta Dei Genetrix: nostras deprecationes ne despicias in necessitatibus, sed a periculis cunctis libera nos semper, Virgo gloriosa et benedicta.

V.(Ora pro nobis, Santa Dei Genetrix,

R.(ut digni efficiamur promissionibus Christi.

Oremus:

Gratiam tuam, quaesumus, Domine, mentibus nostris infunde: ut, qui Angelo nuntiante, Christi Filii tui Incarnationem cognovimus, per Passionem eius et Crucem ad Resurrectionis gloriam perducamur. Per eumdem Christum Dominum nostrum. Amen.

Amic meu: t’he descobert una mica el meu secret. Ara a tu, amb l’ajuda de Déu, et toca de descobrir-hi la resta. Anima-t’hi. Sigues fidel.


Fes-te petit. El Senyor s’amaga dels superbs i manifesta els tresors de la seva gràcia als humils.


No tinguis por si, en discórrer pel teu compte, se t’escapen paraules i afectes audaços i puerils. Jesús ho vol. Maria t’hi anima.


Si reses el Rosari així, aprendràs a fer bona oració.
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